API SERVIZI CREMONA S.R.L.
Via Gaspare Pedone, 20
26100 Cremona (CR)
Email formazione@apiservizi.cremona.it |
PEC formazione-apiservizi@raccomandata-ar.com |
Tel. 037224074
P. IVA 00993860196



# Informativa sul trattamento dei dati personali dei Candidati

Ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento 2016/679/UE (nel seguito "GDPR") API SERVIZI CREMONA S.R.L., con sede in Cremona (CR), Via Gaspare Pedone, 20 – 26100, nella sua veste di "Titolare del trattamento", informa che i dati personali del Candidato, raccolti ai fini della selezione del personale per API SERVIZI CREMONA S.R.L. (quale dipendente, collaboratore, stageur, apprendista, etc.), saranno trattati nel pieno rispetto della normativa applicabile, garantendo i diritti e le libertà fondamentali riconosciuti.

#### Origine e tipologia dei dati trattati

Il trattamento dei dati personali, che vengono forniti direttamente (via e-mail, in formato cartaceo, compilando l'apposito form sul sito aziendale, etc.) o tramite Soggetti terzi ai quali è stata affidata l'attività di selezione (Società di head-hunting, siti specializzati nella selezione del personale, etc.), viene effettuato da parte di API SERVIZI CREMONA S.R.L. per la selezione dei potenziali candidati al fine di instaurare un rapporto di collaborazione, nelle forme e con le modalità di volta in volta individuate, nel rispetto degli obblighi derivanti da norme di legge eventualmente applicabili. Tale trattamento viene effettuato sui seguenti dati:

- a) dati anagrafici, dati di contatto, dati relativi ai percorsi formativi effettuati (titolo di studio, corsi di formazione, etc.);
- b) dati relativi alle esperienze professionali pregresse, alla conoscenza di lingue straniere, nonché ogni ulteriore informazione utile alla valutazione del profilo professionale;
- c) dati provenienti da fonti pubbliche, quali siti internet, social network (se rilevanti ai fini della posizione da ricoprire e se indicato nell'annuncio di ricerca del personale), giornali e riviste anche specialistiche, pubblicazioni scientifiche od altri documenti a carattere divulgativo, pubblicati o consultabili liberamente, siti specializzati nel favorire l'incontro tra la domanda e l'offerta di lavoro.

Eventuali dati particolari (ex sensibili) e dati giudiziari potranno essere trattati solo se necessari al fine di garantire un diritto al candidato o se previsto dalla legge o dal CCNL senza il consenso esplicito.

I dati particolari (ex art. 9 c. 1 del GDPR) rivelano le informazioni più riservate dell'individuo, quali stato di salute, convinzioni politiche, credo religioso, adesione sindacale.

### Base giuridica e finalità del trattamento

I dati personali, anche particolari, richiesti o acquisiti sia preventivamente che nel corso delle attività di selezione, saranno trattati da API SERVIZI CREMONA S.R.L. per le seguenti finalità:

- a) valutazione del Cv;
- b) programmazione e gestione del colloquio di selezione, anche in modalità interattiva o di gruppo;
- c) comunicazione della candidatura ad altre società facenti parte di API SERVIZI CREMONA S.R.L..

La base giuridica per le finalità a) e b) è l'art. 6 c.1 b) del GDPR (esecuzione del contratto); la base giuridica per la finalità c) è l'art. 6 c.1 a) del GDPR (consenso esplicito).

La selezione verrà effettuata adottando il principio di non discriminazione ai sensi del D. lgs. 125/91.

#### Comunicazione e diffusione

I dati potranno essere comunicati a Soggetti terzi quali società o professionisti operanti nei seguenti settori: selezione del personale; valutazione delle competenze; valutazione medico-sanitaria se necessaria per idoneità professionale, per finalità organizzative o adempimenti di legge. Potranno essere altresì comunicati a società o professionisti collegati a API SERVIZI CREMONA S.R.L. in qualità di soci, controllate, controllanti o nominati responsabili esterni per lo svolgimento di attività necessarie all'esecuzione del contratto.

API SERVIZI CREMONA S.R.L.
Via Gaspare Pedone, 20
26100 Cremona (CR)
Email formazione@apiservizi.cremona.it |
PEC formazione-apiservizi@raccomandata-ar.com |
Tel. 037224074
P. IVA 00993860196



Per le necessarie attività organizzative, amministrative, finanziarie e contabili API SERVIZI CREMONA S.R.L. potrà avvalersi di personale interno, autorizzato al trattamento dei dati e debitamente formato.

Resta fermo l'obbligo per API SERVIZI CREMONA S.R.L. di comunicare i dati alle Autorità competenti su specifica richiesta delle stesse.

I dati non verranno diffusi.

#### Trasferimento all'estero

I dati non sono, di norma, trasferiti al di fuori dello Spazio Economico Europeo. Qualora ciò risulti necessario per la gestione delle attività di selezione, ai soggetti destinatari dei dati saranno imposti obblighi di protezione e sicurezza equivalenti a quelli garantiti da API SERVIZI CREMONA S.R.L.. In ogni caso, saranno comunicati i soli dati necessari al perseguimento degli scopi previsti e saranno applicate, ove richiesto, le garanzie applicabili ai trasferimenti di dati verso paesi terzi.

#### Modalità del trattamento e tempi di conservazione

I dati sono trattati in modo lecito e secondo correttezza per il perseguimento delle finalità sopra indicate e nel rispetto dei principi fondamentali stabiliti dalla normativa.

Il trattamento dei dati personali può avvenire mediante dispositivi informatici, telematici ovvero in modalità cartacea, adottando le necessarie misure tecniche e organizzative idonee a garantire la sicurezza, la riservatezza e la riduzione dei rischi di distruzione o perdita, anche accidentale, di accesso non autorizzato o di trattamento illecito.

Nel caso di candidatura spontanea i dati, in particolare i curricula vitae, verranno conservati per 12 mesi; nel caso di risposta a una selezione aperta la conservazione non supererà i 24 mesi dalla chiusura della stessa.

## **Diritti del Candidato**

Al Candidato vengono riconosciuti i seguenti diritti previsti dal GDPR:

- a) accesso ai dati personali e a qualsiasi informazione inerente al loro trattamento;
- b) rettifica dei dati personali inesatti;
- c) cancellazione dei dati;
- d) limitazione del trattamento e opposizione (quando possibile);
- e) portabilità dei dati da *API SERVIZI CREMONA S.R.L.* ad altro Titolare del trattamento o ricezione in un formato strutturato, di uso comune e leggibile da dispositivo automatico;
- f) reclamo all'Autorità Garante per la Protezione dei Dati Personali.

Per ottenere maggiori informazioni sul trattamento dei propri dati personali o per esercitare i propri diritti, è possibile contattare Andrea Ferrari (formazione@apiservizi.cremona.it).

#### **Titolare del Trattamento**

Titolare del trattamento, ai sensi dell'art. 4 del GDPR, è API SERVIZI CREMONA S.R.L., Via Gaspare Pedone, 20 – 26100 Cremona (CR).

P.IVA: 00993860196 - CF: 00993860196

Il Titolare del trattamento

API SERVIZI CREMONA S.R.L.

11/12/2023

API SERVIZI CREMONA S.R.L.
Via Gaspare Pedone, 20
26100 Cremona (CR)
Email formazione@apiservizi.cremona.it |
PEC formazione-apiservizi@raccomandata-ar.com |
Tel. 037224074
P. IVA 00993860196



II/La sottoscritto/a			, dichiara
di aver preso visione dell'informativa	a, ai sensi degli artt. 13-14, per i	il trattamento dei suoi dati personali,	, finalizzato
alla candidatura per una posizione la	ivorativa.		
Luogo e data		firma del candidato	